
L1 MASS : Algèbre Linéaire TD 21 mars

7.1. Lesquels des ensembles suivants sont des sous-espaces vectoriels de R2 ?

S1 = {(x, y) | x = 0}, S2 = {(x, y) | x = 1}, S3 = {(x, y) | 3x− 4y = 0},
S4 = {(x, y) | x2 = y2}, S5 = {(0, 1)}, S6 = {(x, y) | x + y = 0, x− y = 0}.

7.2. Soit W = {(x, y) | x = 0 ou y = 0} l’ensemble des points dans R2 situés sur l’un ou
l’autre des axes. Montrer que W est stable sous la multiplication par un scalaire, mais
n’est pourtant pas un sous-espace vectoriel de R2.

7.3. (a) Soit V1 = {(a, b, b, c) | a, b, c ∈ R} l’ensemble des vecteurs de R4 dont les deuxième
et troisième composantes sont identiques. Vérifiez que V1 est un sous-espace vecto-
riel de R4 en vérifiant la présence de 0 dans V1 et la stabilité de V1 sous l’addition
et sous la multiplication par un scalaire.

(b) Trouver 3 vecteurs w1,w2,w3 ∈ V1 tels que tout membre de V1 soit une combi-
naison linéaire de ces 3 vecteurs.

(c) Répondez aux questions (a) et (b) pour V2 = {(a, b, c, d) | a + b + c− d = 0} ⊂ R4.

7.4. Montrer que {0} est un sous-espace vectoriel de Rn.

7.5. (a) Ecrivez (2, 2) comme une combinaison linéaire de (1, 2) et (1, 4).

(b) Ecrivez (1, 2, 3) comme une combinaison linéaire de (1, 1, 0), (1, 0, 1) et (0, 1, 1).

7.6. (a) Vérifiez que tout v = (x, y) ∈ R2 est une combinaison linéaire de

e1 = (1, 0), e2 = (0, 1).

L’écriture de v = (x, y) en tant que combinaison linéaire de e1 et e2 est-elle unique ?

(b) Idem avec e1, e2 remplacés par

w1 = (2,−1), w2 = (1,−2).

puis par

u1 = (1, 1), u2 = (1, 2), u3 = (1, 3).

7.7. (a) Est-ce que (1, 2) et (2, 4) engendrent R2 ? Sinon, quel est le sous-espace qu’ils
engendrent.

(b) Est-ce que (1, 2, 3), (4, 5, 12), (0, 8, 0) engendrent R3 ? Sinon, quel est le sous-espace
qu’ils engendrent.

(c) Est-ce que (1, 2, 3), (4, 5, 12), (0, 0, 8) engendrent R3 ? Sinon, quel est le sous-espace
qu’ils engendrent.


